



疫情防控 开化在行动

快速 高效 有序

四小时完成全员核酸采样

本报讯(记者 刘祺然 叶勋) 根据市疫情防控指挥部统一部署,8月5日,开化县开展全员核酸检测采样。全县上下联动,610名医护人员迅速集结,20000余名党员干部和志愿者投身志愿服务,全体市民高度配合,4小时完成全县域核酸采样工作。当天,全县共开设292个核酸检测临时采样点,开通486个核酸检测采样通道。截至8月5日上午9时,开化县8月4日和8月5日累计核酸采样242892人次。

“各位居民朋友,请戴好口罩,提前出示健康码。”早上5时,县城龙潭公园核酸检测临时采样点采样工作正式开启,市民们自觉按照“一米线”距离排队等待,身穿蓝色隔离服的志愿者们分工合作,测温、扫码、分流、引导、提醒……现场秩序井然。“我早上5时30分出门,排队不到3分钟就采样好了,速度特别快。”城北社区居民倪芬芝在完成核酸采样后告诉记者,核酸采样很方便,不用

排长队,志愿者们一早就通知了,左邻右舍都很配合。

正值盛夏,热浪灼人,核酸采样工作面临“烤”验,板房、帐篷、冰水等降温“神器”纷纷出现在核酸采样现场,为医护人员、志愿者、居民保驾护航。在荷花广场核酸检测临时采样点,医护人员熟练地为居民完成咽拭子采样,并迅速把样本封存好。“点位预计检测人次在2000人以上,我们20秒左右就能完成一个样本的采集。”开化县人民医院外二科骨科护士长余小兰告诉记者,为了加快采样速度,该点位开设了6条检测通道,转运人员每半个小时送一次标本。

在御龙家天下小区,开化县国控集团志愿者全体上线,在小区内设置了4条采样通道。“今天早上我们3点多就起床了,5点前全体工作人员准时到位,挨家挨户通知居民下楼进行采样。”志愿者鄢丽霞告诉记者,他们也尽量将核酸检测临时采样点设置在树荫下,

为采样工作人员和前来做核酸的市民做好防暑降温。

为做好老年人等特殊群体的服务保障,最大限度为群众提供便利,开化各村社精准摸排需上门采样人员名单,全员核酸检测开始后,医护人员便分组挨家挨户上门,为行动不便者采集核酸,确保“应检尽检”。

与此同时,在开化县城市核酸检测基地的样本接收前处理区,一批批样本通过传递窗进入样品处理室,60多名检测人员分工协作,样本处理、提取核酸、扩增循环、分析结果……25台提取仪、65台扩增仪不停地满负荷工作,确保以最快的速度、最短的时间,完成全员核酸检测任务。

在这场全民参与的实战实练中,全县干部群众凝心聚力、守望相助、全员加速,用心、用力、用情共同守护健康开化。

据悉,此次开化全员核酸检测结果均为阴性。

我县举行钱江源论坛报告会

本报讯(记者 余晓群 余亚楠) 8月5日上午,开化县举行钱江源论坛报告会。报告会上,省人大常委会机关党组书记、副秘书长、办公厅主任张国强作题为《学习贯彻省十五次党代会精神 努力打造全过程人民民主实践高地》的专题讲座。县委副书记、县委书记、主任余建华主持会议。

张国强结合自身长期丰富的履职实践和研究探索,从省十五次党代会精神、习近平在浙江工作期间关于全过程人民民主的重要论述和实践探索、全过程人民民主的提出和内涵、人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体、全过程人民民主和人大工作等5个方面,对全过程人民民主进行了精准阐述、深入解读。

讲座结束后,余建华指出,张国强通过大量案例,结合自身经历,从多角度、多层次对“全过程人民民主”进行了分析解读,具有很强的针对性、指导性和操作性,对开化更好地探索创新民主的实现形式和渠道、持续扩大民主的领域和范围,逐步提升民主的品质和成色,更好谱写国家公园城市现代化建设新篇章都有着十分重要的意义。

为更好推进全过程人民

民主理念在开化的生动实践,余建华强调,要深学细悟,在思想认识上取得新提升。全县上下要以本次报告会为新起点,进一步学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想以及全过程人民民主重大理念,切实把思想和行动统一到中央和省市委县委有关决策部署上,以实际行动和优异成绩展示中国特色社会主义民主政治的蓬勃生机。要真信笃行,在贯彻落实上推出新举措。要把人民放在心中最高位置,常态化倾听群众声音,接受人民监督、回应群众关切,加强各类民主民意表达平台和载体建设,加快打造“民有所呼、我有所应”数字化改革硬核成果,将全过程人民民主重大理念全方位贯穿融入县域治理中,确保人民当家作主具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。要发挥制度优势,在践行民主上打造新高地。县乡两级人大代表要扛起人大作为发展全过程人民民主主要渠道的政治担当,立足职能优势,发挥制度功效,高效高质开展决定、监督、任免和代表工作,同时要完善人大推动全过程人民民主的体系架构,打造一批具有开化辨识度的标志性成果,更好打造全过程人民民主实践新高地。

转作风 讲担当 抓落实

开化县自然资源和规划局向全县人民郑重承诺

2022年,我单位将深入贯彻县十五次党代会精神,聚焦耕地保护,严肃查处新增耕地“非农化”问题,稳妥处置存量问题,活用“耕地智保”应用场景,强化卫片执法整改,确保违法“耕占比”控制在2%以下;聚焦“五未”土地处置,积极探索县级建设用地“增存挂钩”奖惩机制,确保完成各项市对县考核任务,不断提升各方节约集约意识;持续保持“三改一拆”高压态势和“四边三化”高标准建设。对标上级要求和群众期盼,全力推动各项工作全市领先、全省争先、全国树标。

山区26县考核:确保单位GDP建设用地使用面积持续下降。

市对县考核:“五未”土

地处置考核,全年消化批而未供1050亩,盘活存量建设用地800亩,推进低效用地再开发450亩,力争年度排名全市第三;“三改一拆”考核,年度拆违量超150%,力争年度排名全市第三。

特色亮点工作:全面完成开化水库指标报批;完成县域空间治理数字化平台迭代更新;完成“三区三线”划定工作。

开化县自然资源和规划局将以此次“晒承诺·拼业绩”活动为契机,提振精神、奋进担当,以踏实的工作、务实的举措,激情奋战,确保承诺事项于2022年底前如期完成,不断汇聚推动我县跨越式高质量发展的强大合力。

联合检查涉旅企业疫情防控工作

8月4日,县防控办、行业管理专班、文广旅体局、市场监管局、公安局、经开区、传媒集团等部门联合开展涉旅企业疫情防控联合检查。实地走访县域内旅游团队购物点、客车饭店、A级景区、旅行社等涉旅场所,重点检查“小门”管控、场所人员戴口罩等疫情防控措施落实情况。检查中发现问题11个,现场对经营单位进行警告并责令整改。

记者 刘祺然 童亚文 摄



水生态环境保护新闻发布会召开

本报讯(记者 王娜 刘王超) 8月4日上午,开化县人民检察院联合县农业农村局召开水生态环境保护新闻发布会,通报近五年来开化办理非法捕捞水产品案件情况及相关经验做法,并发布两起非法捕捞水产品典型案例。

从2017年至今,县人民检察院共受理非法捕捞水产品刑事案件116件,涉及186人。为切实推进该项工作,县人民检察

院还联合县人民法院、县农业农村局等部门出台了《关于办理非法捕捞水产品案件若干问题的意见》,并在音坑乡下淤村设立了“增殖放流”基地,督促案件当事人放养鱼苗200万余尾。

发布会还就开化天然水域实施禁渔制度的发布时间、具体内容和我县近两年来渔资源增殖放流情况回答了记者提问。自2015年县政府发布《关于在全县天然水域实施禁渔制度的

通告》,全县通过组织开展禁渔示范溪流评选、发放宣传禁渔手册、举行增殖放流活动等多样形式,结合重塑民间护渔队伍以及亮剑执法,共组织开展渔政执法检查675次,集中“清网”和零点执法等专项行动180多次,收缴各类违规非法渔具1883顶,查处非法捕捞案件60多起,有效打击地笼、丝网等非法捕捞违法行为,为禁渔秩序的稳定提供强有力的工作支撑。